

# 按出光明致富路

本报记者 周密

欢迎下次再来！10月20日下午，盲人按摩师伍发初笑容满面地送走刚服务完的一位顾客，60分钟，从颈椎到腰部全套按下来，53岁的他几乎不带喘气儿。拥有过硬的按摩技术、经营三百多平方米的按摩院，管理着二十多人的团队。

在永定区后溶街古庸路段，有一家小有名气的盲残按摩院，伍发初是这里的明星技师和最大股东。

伍发初并不是先天性失明。在他29岁那年，由于突发性视网膜脱落，导致双目失明。一个健康人成了一级视障残疾人，这对伍发初的打击是巨大的，他曾一度经历长达五年时间的低谷期，感觉生活没有了希望、失去了意义。

2012年，偶然听说城里的按摩院招盲人学徒，伍发初跟家人说想去试试，总比在家混吃等死好。伍发初决心从灰暗中走出来，来到市里的一家按摩院当学徒。随后的几年，凭着足够的耐心和认真的态度，他坚持了下来，学到了按摩技术，也结实了不少残疾人朋友。

学成之后，经过一番考虑，2018年，有了一定工作经验和积蓄的伍发初辞职创业，在市城区火车站附近开起了自己的按摩店。建档立卡户摇身一变成为按摩院老板，他仿佛从黑暗中撕开了一道口子，看见有微弱的光点亮未来的路。然而好景不长，由于土地征拆，伍发初的第一次创业不得不半路夭折。

我还是想创业，大不了失败了再回



伍发初正为顾客推拿。

去打工。有了这一技傍身，伍发初很有底气。2019年9月，在市区残联的帮助下，伍发初又开了如今这家盲残按摩院。这次创业，为了让员工们更有归属感，他提出以股东入股的方式，令10位残疾人同时当

上了按摩院的老板。伍发初的徒弟丁义现在每个月工资能稳定在3000元以上，年底还能分红。没想到这辈子还能拥有一份属于自己的事业，我很满足，是师父为我们这些视障人

士指引了这条光明的路。丁义说道。

平日来客人时，伍发初总是先紧着其他技师上钟，好让大家能多挣点钱，我也是残疾人，当然知道他们生活的艰辛。

到我这里就业的盲残人，不但食宿全包，每个月还有2000至3000多元不等的收入。伍发初告诉记者，盲人找工作很受限，但因为盲人的感知力比普通人好，所以更容易学精针灸推拿。自创业以来，他先后为三十多位残疾人提供了就业岗位，有半盲的，有全盲的，还有肢体残疾的，其中共有二十多人是建档立卡户。虽然不能保证大家赚大钱，但至少能掌握一项吃饭的本领，不拖累家人和社会。

今年初，由于疫情按摩院被迫暂停营业，在几个月的歇业中，他冷静下来，决定利用闭关之机进行修炼，他带领技师们进行技能提升培训，每天互相按摩，揣摩手法，提升技术。复工复产后，不少熟客都说，如今师傅们的手法更好、服务也更周到了。现在，伍发初的盲残按摩院在当地一带越来越有名气，回头客也越来越多。

解决一个盲人就业，就带动一个家庭脱贫。伍发初希望能将自己的按摩店打造成张家界的名牌，多开几家分店，提供更多的工作机会，去帮助更多和他命运相似的人。他说，一路走来，自己得到了残联等政府部门和很多好心人的帮助，这也是他回馈社会的一种方式。

## 国家卫健委：

### 米酵菌酸中毒病死率超50% 建议不食用酵米面类食品

本报讯 近日，国家卫生健康委员会通报，黑龙江鸡东县一家庭聚餐致9人死亡的原因是米酵菌酸引起的中毒，国家卫健委建议不制作、不食用酵米面类食品。

国家卫健委发布提示指出，2020年10月5日黑龙江鸡东县发生一起因家庭聚餐食用酸汤子引发的食物中毒事件，9人食用后全部死亡。现已查明致病食物是被致病菌污染的酸汤子。

提示指出，北方的臭碴子、酸汤子、格格豆，南方的发酵后制作的汤圆、吊浆粑、河粉等最容易致病。2010年至今，全国已发生此类中毒事件14起，84人中毒，37人死亡。

提示指出，酵米面中毒的主要原因是使用了发霉变质的原料，虽然通过挑选新鲜无霉变原料、勤换水能够减少被致病菌污染的机会，但为保证生命安全，最好的预防措施是不制作、不食用酵米面类食品。

（本报记者）

## 男子驾车撞人逃逸 交警通过肇事车锁定嫌疑人

本报讯 人是我撞的！10月18日14时许，在永定区后坪街道办事处某食品厂内，面对市公安局交警支队直属一大队民警，覃某某对自己前晚驾驶二轮摩托车肇事逃逸供认不讳。

10月17日23时许，该大队接到群众报警称在国道G352有人被撞伤，肇事驾驶人已经驾车逃逸。随即，官黎坪中队指导员吕红星带队赶到受害人家中。据受害人家人介绍，事发时，受害人在行走时被一辆机动车从后撞倒，致使受害人头部受伤，肇事驾驶人驾车逃离。事发后，受害人爬回家中并向家人简单说明情况后昏迷。此后，受害人被家人送往医院抢救。

因受害人处于昏迷状态且在医院抢救，家属无法提供事发时间、地点及车辆类型等重要线索，破案难度较大。当晚，办案民警通过走访调查，最终确定了事发现场和事发时间。通过调取事发路段监控，发现在当晚23时11分，一辆红色二轮摩托车撞倒受害人后逃逸。夜色中，其车辆号牌及驾驶人面部特征等重要信息模糊，但肇事车后座加装的工具箱特别显眼。

民警通过10多个小时的摸排走访，最终从肇事车加装的工具箱找到突破口，于18日下午将重大嫌疑人覃某某锁定，并将其连人带车抓获。

目前，该案正在进一步办理中。

（赵前进 刘清慧）



10月20日，市中级人民法院走进敦谊小学，给335名师生带来一堂民法典第一课——民法典中的未成年人权益保护法治讲座。图为该院干警向学生们发放编印的《民法典与生活同行》《民法典与“小明”的故事》等普法宣传手册。

通讯员 陶涛 摄

## 市人民医院提醒：

### 谨防秋冬季节小儿感染性疾病

本报讯 近期，随着秋冬季节来临，市人民医院接诊患者中，小儿感染性疾病患病率呈现上升趋势。医院儿科系统启动应急预案，增开病区，充分保障患者第一时间得到及时有效救治。

据该院儿科主治医生反映，目前

该院儿科接诊的患儿中，患手足口、流感、肺炎的小儿较往常明显增多。就此，该院立即启动应急救治预案，在增加医护救治力量的同时，为满足患儿及时得到救治，医院在部分病区加开临时床位，同时增开一个病区，充分满足就医需求。

## 抬头

市人民医院医生提醒，秋冬季节，小儿患呼吸道、肠道疾病的患病率上升，学校及家长要切实做好预防工作，及时做好室内消毒及添加衣物，教育引导儿童勤洗手、戴口罩、多通风，减少儿童患病率。

（朱铁华）

## 霏霏秋雨寒 聚力送温暖 阳光爱心公益到永定区教字垭镇禹溪土墙垭彭安家助学活动纪实

本报记者 秦勤

10月18日，伴随着绵绵不断的秋雨，阳光爱心公益志愿者们为了心中的那份热情再次启程。一行二十余人经过近一个小时的行程，大家终于来到永定区教字垭镇禹溪土墙垭彭安的家里。

小女孩彭安现年13岁，就读于官坪中学初二（177）班，学习成绩中上。今年因为疫情，不能在校寄宿，所以她每天很早起床上学，节假日就在家帮妈妈分担家务和照顾父亲。即便是这样的环境，她在班上还担任了数学组长。

家中有田地2亩多，因无劳动能力，只有租给别人，每年收租谷子400斤左右。全家经济收入只有全家人的低保金及父母残疾补贴共两万元左右。

可这样的家庭，家中仅有田地2亩多，因无劳动能力，只能租给别人，

每年收取别人给的租金 谷子400斤左右。

在志愿者们简单地介绍了彭安的家庭境况后，助学活动便立即开始。参加活动的志愿者们都踊跃伸出援手。其中还有跟随家长一起参加活动的小学生，也把自己的零花钱拿给了彭安姐姐，现场温馨感人。

此次活动中收到委托和现场捐款14840元，志愿者捐的衣物若干，志愿者们现场给了彭安540元，余下14300存入彭安妈妈身份证件开户的新二级帐户，按照初中每月300，高中每月500元分批转入其一级帐户，用于彭安的学习生活费用。大家纷纷鼓励彭安，在困难面前不低头，迎难而上，努力学习，用知识来改变自己和全家的命运。

## 公安回应司机打手势 求救属误会一场

本报讯 10月17日下午，一出租车缓缓驶入张家界高速阳和收费站，收费员庾华香在收费时注意到，司机眼神警惕，在观察车上乘客的同时，将左手放在车门外指向后座，并比出打电话的手势不停晃动。驾驶员的这一反常举动立即引起了她的警惕，她发现副驾驶座和后排的乘客一直低着头，还有意无意的闭上眼睛遮着脸。她推测司机可能遭遇了危险，于是将情况报给监控员，正在值班的站长立即拨打了110报警。警方迅速设卡拦截，将出租车拦下。原来，系司机发现车内乘客带伤且举止异常，怀疑对方是盗窃嫌疑犯。

10月19日，据公安部门回应，经过多方调查，发现该名男子是普通乘客，并非扒窃案嫌疑人，纯属误会一场，目前乘客已经回到张家界。原来，这名乘客余先生身上的伤口是被石头刮伤。他随意用碘酒消毒后，乘车前往张家界。民警表示，虽然此次闹了乌龙，但司机的警惕性和收费站工作人员的及时反应仍然值得肯定。

（本报通讯员）

## 一点一滴总关情

### 市退役军人事务局关爱工作对象二三事

通讯员 张民 张文锐

市退役军人事务局自挂牌成立以来，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，秉承全心全意服务退役军人的宗旨，创新服务模式，拓宽服务覆盖面，发挥联动机制作用，积极开展拥军优属、服务保障和权益维护等工作，有效为我市退役军人和优抚对象解难题、办实事，切实当好军人家属的娘家人。

社保补缴无小事

退役士兵张燕春，1991年12月脱下军装后，由政府安置到张家界市原湘湖机械厂。2001年8月，因单位改制下岗，社保出现断缴。2019年11月，张燕春向市退役军人事务局提交了社保接续申请材料。可在今年3月，他不幸病逝。

申请人去世了，还能不能补缴？有没有必要再补缴？市退役军人事务局了解情况后，相关科室人员毫不马虎，多次与社保经办部门协调，一起算了一笔细账：结合张燕春的服役和断缴时间，按照规定可为其补缴50个月社保。其中，个人补缴部分进入个人账户，并全额返还。退役军人的利益，就是一元钱也要争取。工作人员特事特办予以受理。

完成这次补缴后，家属还可以多领9000多元抚恤金。张燕春家属说，钱虽然不多，但我们深深感受到了党和政府对退役军人的关怀重视。

市退役军人事务局为退役士兵张春燕办理社保补缴及帮助其提高丧葬等相关补助的举措，受到中央专司肯定。

协调安置暖军心

现役军官家属高雨薇，是慈利县江垭镇熊家庄完小的一名英语老师。2019年1月结婚，同年6月，高雨薇随军落户至丈夫雷康服役地广东佛山市。

2020年6月，雷康向佛山市南海区退役军人事务局申请，经与佛山市教育局等部门协调后，拟计划将高雨薇随调到佛山南海区一小学，佛山市相关部门已完成资料审核，并发送了商调函。但在办理调动手续的过程中因高雨薇服务年限不满3年，手续办理进程戛然而止。

要增强军人的获得感，不就得为军人解决现实困难吗？得知这一情况后，市退役军人事务局主动出面，安排专人协调。几经周折，最终协助办理好高雨薇随调到佛山南海区联合吴汉小学英语教师岗位任教的相关手续，解决了雷康与妻子高雨薇两地分居的问题。

高雨薇深受感动，特意寄来一面真诚服务，情暖军属的锦旗，感谢市退役军人事务局的关怀之情，调动的只是一个人，团圆的却是一个家，温暖的更是一片心。

危难时刻施援手

上士宋兵，现于西藏阿里地区某部服役。2020年6月17日早上，宋兵4岁多的儿子在家不幸从六楼下落，伤势严重，生命垂危。当时正在部队的宋兵得知消息后，一下子懵了。由于家中妻子一人带两个小孩，加上孩子爷爷因患疾病还在省医院治疗，准备做第二次手术，整个家庭急需大量治疗费用和人力照顾。无奈之下，宋兵将情况报告给了市县两级退役军人事务局，请求援助。

市退役军人事务局接到情况后，立即启动应急方案，迅速协调将小孩紧急就近送往常德市第一人民医院抢救，并安排一名领导带相关工作人员专程前往医院看望，协调有关事宜，安抚家人情绪，并给予一定的经济救助，帮助渡过难关。

在各级领导的关心和爱心人士帮助下，宋兵筹够治疗款项共十几万元，小孩在常德市第一人民医院紧急救治后，又经市退役军人事务局和宋兵所在部队协调转至解放军第三军医大进一步治疗。经过两个多月的治疗，现已基本康复。目前，已经回家做康复疗养。

感谢市退役军人事务局，给了孩子生的希望，也让我有了家的归属感。同时，感谢社会各界爱心人士，帮助我全家渡过难关。等孩子长大了，我一定让他去当兵，保卫国家，回报社会！9月15日，宋兵和父亲从老家慈利县阳和乡双坪村，专程来到市退役军人事务局表达自己的谢意。

你安心服役守边防，家里有什么事情随时来找退役军人事务局，我们就是你的娘家人。局领导的一番话，让宋兵倍感温暖，也让他更加安心归队工作。